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SUNUŞ 

 

“Türkiye Siyasi Gündem Araştırması – Şubat 2022” AREA ARAŞTIRMA tarafından gerçekleştirilmiştir. Araştırmanın amacı; siyasi partilerin 

seçmen desteği, hükümet ve diğer siyasi partilerle ilgili kanaatler ve ocak ayı gündem konularıyla ilgili kanaatleri tespit etmektir.  

Araştırma 5 bölümden oluşmaktadır. Bölümler: 

➢ Seçmenin siyasi tercihleri ve Cumhurbaşkanlığı Hükümet Sistemi,  

➢ Siyasi partilerin oy potansiyelleri, 

➢ Millet İttifakı ve 6’lı masa görüşmeleri, 

➢ Şubat ayı gündem konuları, 

➢ Görüşülen kişilerin demografik özellikleri ve örneklem. 

Araştırma NUTS2 bölgeleme sistemine göre toplam 26 ilde (İstanbul, Tekirdağ, Balıkesir, İzmir, Manisa, Aydın, Bursa, Kocaeli, Ankara, 

Konya, Antalya, Adana, Hatay, Kayseri, Kırıkkale, Samsun, Zonguldak, Trabzon, Erzurum, Ağrı, Malatya, Van, Gaziantep, Diyarbakır ve 

Mardin) gerçekleştirilmiştir. 

Araştırma bu illerde 22 - 25 Şubat 2022 tarihleri arasında 18 yaş ve üzeri 2.460 kişi ile CATI (Bilgisayar Destekli Telefonla Görüşme) 

yöntemiyle gerçekleştirilmiştir. Örneklem hata payı; %95 güven düzeyinde tasarım etkisi de göz önünde tutularak ±%1,98 olarak 

hesaplanmıştır. Görüşme yapılan kişinin kimlik ve iletişim bilgileri denetleme yapmak için alınmıştır. Örneklem seçiminin son aşamasında 

cinsiyet ve yaş kotaları uygulanmış ve 24 Haziran 2018 milletvekili seçimine göre ağırlıklandırılarak analizleri yapılmıştır.  

 

AREA ARAŞTIRMA 
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*Diğer partiler: Saadet P. (%0,8), Gelecek P. (%0,8), Demokrat P. (%0,2), diğer partiler (%1,2) 

  

AK Parti CHP İYİ Parti HDP MHP DEVA P. Diğer* Kararsız /

Hiçbiri

27,0

22,9

11,6

8,7
6,6

2,5 2,5
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33,1

28,0

14,2
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8,1

3,0 3,0

Toplam Seçmen Üzerinden Geçerli Oylar Üzerinden

Bugün milletvekili seçimi olsa hangi partiye oy verirsiniz? (%) 
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İTTİFAKLARIN OY ORANLARI (%) 
 

(Geçerli Oylar Üzerinden) 

 

  

Cumhur İttifakı

(AK Parti + MHP)

Millet İttifakı

(CHP + İYİ Parti)

4 parti

(DEVA P. + SP

Gelecek P. + DP)

HDP Diğer

41,2
42,1

4,8

10,6

1,3

Bugün milletvekili seçimi olsa hangi partiye oy verirsiniz? (%) 
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“Bugün milletvekili seçimi olsa hangi partiye oy verirsiniz “sorusuna  

‘Kararsızım’ / ‘Hiçbiri’ yanıtını veren %18,2’lik seçmenin demografik ve politik analizi 
 

 

YAŞ GRUBU % 

18-34 yaş 10,1 

35-54 yaş 5,9 

55 yaş ve üzeri 2,2 

TOPLAM 18,2 

 
 

EĞİTİM DÜZEYİ % 

İlkokul ve altı 3,6 

Ortaokul / Lise 6,8 

Üniversite ve üzeri 7,7 

TOPLAM 18,2 

 

KARARSIZ SEÇMENİN 2018 MV. SEÇİMİNDE OY VERDİĞİ PARTİ % 

AK Parti 6,2 

MHP 1,0 

CHP 1,4 

İYİ Parti 0,9 

HDP 0,4 

Oy vermeyen 8,4 

TOPLAM 18,2 
 

  

Kararsız seçmen analizi (%) 
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(Toplam Seçmen Üzerinden) 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(Geçerli Oylar Üzerinden) 
 

 

 
  

Türkiye’nin yönetim sisteminin “Güçlendirilmiş Parlamenter 

Sistem” olması gerektiğini belirtenlerin oranı %54,9’dur. 

“Cumhurbaşkanlığı Hükümet Sistemi” olmasını belirtenlerin 

oranı %32,0 iken kararsız/ sandığa gitmem diyenlerin oranı ise 

%13,1’dir. 

Türkiye’nin yönetim sistemi ile ilgili bir referandum yapılsa oy verme tercihiniz ne olurdu? (%) 

Kararsız/ sandığa gitmem diyenler dağıtıldığında; 

Türkiye’nin yönetim sisteminin “Güçlendirilmiş Parlamenter 

Sistem” olması gerektiğini belirtenlerin oranı %63,2’dir. 

“Cumhurbaşkanlığı Hükümet Sistemi” olmasını belirtenlerin 

oranı ise %36,8’dir.  

32,0

54,9

13,1

A. Cumhurbaşkanlığı

Hükümet sistemi

B. Güçlendirilmiş

Parlamenter Sistem

C. Kararsız / Sandığa

gitmem

36,8

63,2

A. Cumhurbaşkanlığı

Hükümet sistemi

B. Güçlendirilmiş

Parlamenter Sistem
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 A B C TOPLAM 

Cinsiyete Göre Dağılım 

Kadın 36,3 54,6 9,2 100,0 

Erkek 32,1 61,9 6,0 100,0 

Yaş Grubuna Göre Dağılım 

18-34 yaş 29,2 59,7 11,1 100,0 

35-54 yaş 40,7 54,5 4,8 100,0 

55 + yaş 30,3 64,8 4,9 100,0 

Eğitim Düzeyine Göre Dağılım 

İlkokul ve altı 41,9 49,3 8,7 100,0 

Ortaokul-Lise 38,3 52,3 9,4 100,0 

Ünv. ve üzeri 21,7 74,7 3,6 100,0 

Konuşulan Anadile Göre Dağılım 

Türkçe 35,4 57,1 7,5 100,0 

Kürtçe 24,9 67,5 7,7 100,0 

Diğer diller 36,7 58,3 5,0 100,0 

Siyasi Parti Tercihlerine Göre Dağılım 

AK Parti 84,1 11,5 4,5 100,0 

MHP 71,6 17,6 10,8 100,0 

CHP 3,0 94,3 2,7 100,0 

İYİ Parti 2,5 92,6 4,9 100,0 

HDP 2,0 84,3 13,7 100,0 

Diğer 9,3 88,4 2,3 100,0 

Kararsız / Hiçbiri 27,0 59,8 13,2 100,0 

ORTALAMA 34,0 58,6 7,4 100,0 

“Cumhurbaşkanlığı Hükümet Sistemi” başarısız görülmektedir. Başarılı 

bulanların oranı %34,0, başarısız bulanların oranı %58,6 iken fikir 

belirtmeyenlerin oranı ise %7,4’tür. 

Cumhurbaşkanlığı Hükümet Sistemi’ni başarılı buluyor musunuz? (%) 

34,0

58,6

7,4

A. Başarılı

B. Başarısız

C. Fikrim yok
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 A B C TOPLAM 

Cinsiyete Göre Dağılım 

Kadın 21,6 71,7 6,8 100,0 

Erkek 23,6 72,4 4,0 100,0 

Yaş Grubuna Göre Dağılım 

18-34 yaş 14,4 79,4 6,1 100,0 

35-54 yaş 28,5 66,5 5,0 100,0 

55 + yaş 28,3 67,6 4,1 100,0 

Eğitim Düzeyine Göre Dağılım 

İlkokul ve altı 32,6 60,7 6,7 100,0 

Ortaokul-Lise 23,7 71,0 5,3 100,0 

Ünv. ve üzeri 13,7 82,2 4,1 100,0 

Konuşulan Anadile Göre Dağılım 

Türkçe 23,7 70,8 5,5 100,0 

Kürtçe 12,4 82,9 4,7 100,0 

Diğer diller 36,1 60,7 3,3 100,0 

Siyasi Parti Tercihlerine Göre Dağılım 

AK Parti 61,7 32,3 6,1 100,0 

MHP 56,2 42,5 1,4 100,0 

CHP 0,8 97,7 1,5 100,0 

İYİ Parti 2,4 95,2 2,4 100,0 

HDP 3,9 96,1 0,0 100,0 

Diğer 4,7 93,0 2,3 100,0 

Kararsız / Hiçbiri 10,9 77,5 11,6 100,0 

ORTALAMA 22,7 72,0 5,3 100,0 

Hükümetin ‘Ekonomi Politikası’ başarısız görülmektedir. Başarılı bulanların 

oranı %22,7, başarısız bulanların oranı %72,0 iken fikir belirtmeyenlerin oranı 

ise %5,3’tür.  

Hükümetin ekonomi politikasını başarılı buluyor musunuz? (%) 

22,7

72,0

5,3

A. Başarılı

B. Başarısız

C. Fikrim yok
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İKİNCİ BÖLÜM 

SİYASİ PARTİLERİN OY POTANSİYELLERİ 
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*’Oy veririm’ diyenlere göre sıralanmıştır. 

  

35,3

32,7

32,2

26,3

14,6

13,2

12,5

15,7

14,9

10,6

7,6

12,6

52,2

51,6

52,9

63,1

77,8

74,2

0,0 20,0 40,0 60,0 80,0 100,0

AK Parti

CHP

İYİ Parti

MHP

HDP

DEVA P.

Oy veririm* Kararsız kalırım Oy vermem

Aşağıda belirtilen siyasi partilere oy verme davranışınız nedir? (%) 
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 A B C TOPLAM 

Cinsiyete Göre Dağılım 

Kadın 35,3 15,5 49,2 100,0 

Erkek 35,3 10,1 54,6 100,0 

Yaş Grubuna Göre Dağılım 

18-34 yaş 33,9 14,5 51,7 100,0 

35-54 yaş 38,3 13,3 48,3 100,0 

55 + yaş 32,0 7,0 61,1 100,0 

Eğitim Düzeyine Göre Dağılım 

İlkokul ve altı 44,3 14,8 40,9 100,0 

Ortaokul-Lise 37,2 10,6 52,1 100,0 

Ünv. ve üzeri 25,5 13,4 61,1 100,0 

Konuşulan Anadile Göre Dağılım 

Türkçe 35,7 12,4 51,9 100,0 

Kürtçe 29,2 13,7 57,1 100,0 

Diğer diller 45,0 10,0 45,0 100,0 

Siyasi Parti Tercihlerine Göre Dağılım 

AK Parti 100,0 0,0 0,0 100,0 

MHP 53,8 21,3 25,0 100,0 

CHP 2,1 7,4 90,4 100,0 

İYİ Parti 6,2 6,9 86,9 100,0 

HDP 4,7 14,0 81,3 100,0 

Diğer 5,0 10,0 85,0 100,0 

Kararsız / Hiçbiri 17,0 33,9 49,1 100,0 

ORTALAMA 35,3 12,5 52,2 100,0 

AK Parti’ye; oy vereceğini belirtenlerin oranı %35,3, oy vermeyeceğini 

belirtenlerin oranı %52,2’dir. Oy verip vermeme konusunda kararsız 

kalanların oranı ise %12,5’tir.  

‘AK Parti’ye oy verme davranışınız nedir? (%) 

35,3

12,5

52,2

A. Oy veririm

B. Kararsız kalırım

C. Oy vermem
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 A B C TOPLAM 

Cinsiyete Göre Dağılım 

Kadın 34,6 16,1 49,3 100,0 

Erkek 31,3 15,2 53,5 100,0 

Yaş Grubuna Göre Dağılım 

18-34 yaş 32,6 16,0 51,4 100,0 

35-54 yaş 29,0 16,0 54,9 100,0 

55 + yaş 40,0 14,3 45,7 100,0 

Eğitim Düzeyine Göre Dağılım 

İlkokul ve altı 25,9 17,8 56,4 100,0 

Ortaokul-Lise 31,9 14,1 53,9 100,0 

Ünv. ve üzeri 39,0 16,2 44,8 100,0 

Konuşulan Anadile Göre Dağılım 

Türkçe 32,5 15,4 52,1 100,0 

Kürtçe 35,9 17,8 46,4 100,0 

Diğer diller 27,5 14,8 57,7 100,0 

Siyasi Parti Tercihlerine Göre Dağılım 

AK Parti 6,4 9,6 84,0 100,0 

MHP 7,9 13,6 78,5 100,0 

CHP 100,0 0,0 0,0 100,0 

İYİ Parti 36,9 17,6 45,5 100,0 

HDP 26,0 28,0 45,9 100,0 

Diğer 18,0 25,0 57,0 100,0 

Kararsız / Hiçbiri 10,0 33,3 56,7 100,0 

ORTALAMA 32,7 15,7 51,6 100,0 

CHP’ye; oy vereceğini belirtenlerin oranı %32,7, oy vermeyeceğini 

belirtenlerin oranı %51,6’dır. Oy verip vermeme konusunda kararsız 

kalanların oranı ise %15,7’dir.  

‘CHP’ye oy verme davranışınız nedir? (%) 

32,7

15,7

51,6

A. Oy veririm

B. Kararsız kalırım

C. Oy vermem
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 A B C TOPLAM 

Cinsiyete Göre Dağılım 

Kadın 32,6 19,0 48,4 100,0 

Erkek 31,9 11,6 56,5 100,0 

Yaş Grubuna Göre Dağılım 

18-34 yaş 29,7 17,2 53,1 100,0 

35-54 yaş 30,2 12,7 57,1 100,0 

55 + yaş 41,2 14,3 44,5 100,0 

Eğitim Düzeyine Göre Dağılım 

İlkokul ve altı 26,8 16,1 57,1 100,0 

Ortaokul-Lise 29,4 13,6 57,0 100,0 

Ünv. ve üzeri 40,0 15,8 44,2 100,0 

Konuşulan Anadile Göre Dağılım 

Türkçe 34,8 14,7 50,5 100,0 

Kürtçe 18,8 15,4 65,9 100,0 

Diğer diller 27,7 15,0 57,3 100,0 

Siyasi Parti Tercihlerine Göre Dağılım 

AK Parti 5,9 9,0 85,1 100,0 

MHP 14,6 9,9 75,5 100,0 

CHP 62,6 13,5 23,9 100,0 

İYİ Parti 100,0 0,0 0,0 100,0 

HDP 8,5 14,0 77,5 100,0 

Diğer 22,7 13,3 64,0 100,0 

Kararsız / Hiçbiri 15,7 36,4 47,9 100,0 

ORTALAMA 32,2 14,9 52,9 100,0 

İYİ Parti’ye; oy vereceğini belirtenlerin oranı %32,2, oy vermeyeceğini 

belirtenlerin oranı %52,9’dur. Oy verip vermeme konusunda kararsız 

kalanların oranı ise %14,9’dur.  

‘İYİ Parti’ye oy verme davranışınız nedir? (%) 

32,2

14,9

52,9

A. Oy veririm

B. Kararsız kalırım

C. Oy vermem
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 A B C TOPLAM 

Cinsiyete Göre Dağılım 

Kadın 26,2 12,6 61,2 100,0 

Erkek 26,4 8,9 64,7 100,0 

Yaş Grubuna Göre Dağılım 

18-34 yaş 23,4 13,1 63,6 100,0 

35-54 yaş 31,7 9,2 59,2 100,0 

55 + yaş 21,7 8,2 70,1 100,0 

Eğitim Düzeyine Göre Dağılım 

İlkokul ve altı 29,5 11,4 59,1 100,0 

Ortaokul-Lise 28,1 10,7 61,2 100,0 

Ünv. ve üzeri 21,2 9,8 69,0 100,0 

Konuşulan Anadile Göre Dağılım 

Türkçe 27,9 10,7 61,4 100,0 

Kürtçe 9,5 11,2 79,3 100,0 

Diğer diller 47,5 6,6 45,9 100,0 

Siyasi Parti Tercihlerine Göre Dağılım 

AK Parti 51,3 11,6 37,1 100,0 

MHP 100,0 0,0 0,0 100,0 

CHP 3,9 5,0 91,1 100,0 

İYİ Parti 4,6 3,1 92,3 100,0 

HDP 5,7 2,8 91,5 100,0 

Diğer 5,0 13,3 81,7 100,0 

Kararsız / Hiçbiri 17,9 27,7 54,5 100,0 

ORTALAMA 26,3 10,6 63,1 100,0 

MHP’ye; oy vereceğini belirtenlerin oranı %26,3, oy vermeyeceğini 

belirtenlerin oranı %63,1’dir. Oy verip vermeme konusunda kararsız 

kalanların oranı ise %10,6’dır.  

‘MHP’ye oy verme davranışınız nedir? (%) 

26,3

10,6

63,1

A. Oy veririm

B. Kararsız kalırım

C. Oy vermem



 

TÜRKİYE SİYASİ DURUM ARAŞTIRMASI – ŞUBAT 2022          19 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 A B C TOPLAM 

Cinsiyete Göre Dağılım 

Kadın 6,6 9,2 84,2 100,0 

Erkek 21,1 6,3 72,7 100,0 

Yaş Grubuna Göre Dağılım 

18-34 yaş 15,6 7,1 77,3 100,0 

35-54 yaş 13,4 6,9 79,7 100,0 

55 + yaş 14,8 9,8 75,4 100,0 

Eğitim Düzeyine Göre Dağılım 

İlkokul ve altı 15,4 9,1 75,5 100,0 

Ortaokul-Lise 15,6 7,2 77,2 100,0 

Ünv. ve üzeri 12,6 7,0 80,4 100,0 

Konuşulan Anadile Göre Dağılım 

Türkçe 7,5 7,9 84,6 100,0 

Kürtçe 59,2 7,1 33,7 100,0 

Diğer diller 6,7 3,3 90,0 100,0 

Siyasi Parti Tercihlerine Göre Dağılım 

AK Parti 4,1 3,8 92,2 100,0 

MHP 4,9 7,4 87,7 100,0 

CHP 14,2 9,2 76,6 100,0 

İYİ Parti 1,5 2,3 96,2 100,0 

HDP 100,0 0,0 0,0 100,0 

Diğer 16,7 6,7 76,7 100,0 

Kararsız / Hiçbiri 2,7 17,4 79,9 100,0 

ORTALAMA 14,6 7,6 77,8 100,0 

HDP’ye; oy vereceğini belirtenlerin oranı %14,6, oy vermeyeceğini 

belirtenlerin oranı %77,8’dir. Oy verip vermeme konusunda kararsız 

kalanların oranı ise %7,6’dır.  

‘HDP’ye oy verme davranışınız nedir? (%) 

14,6

7,6

77,8

A. Oy veririm

B. Kararsız kalırım

C. Oy vermem
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 A B C TOPLAM 

Cinsiyete Göre Dağılım 

Kadın 10,4 14,3 75,3 100,0 

Erkek 15,4 11,3 73,4 100,0 

Yaş Grubuna Göre Dağılım 

18-34 yaş 14,0 15,2 70,8 100,0 

35-54 yaş 11,0 11,0 77,9 100,0 

55 + yaş 16,0 10,2 73,8 100,0 

Eğitim Düzeyine Göre Dağılım 

İlkokul ve altı 11,7 13,4 74,8 100,0 

Ortaokul-Lise 13,0 11,7 75,2 100,0 

Ünv. ve üzeri 14,5 13,2 72,4 100,0 

Konuşulan Anadile Göre Dağılım 

Türkçe 13,5 12,4 74,1 100,0 

Kürtçe 11,9 15,5 72,6 100,0 

Diğer diller 11,7 6,7 81,7 100,0 

Siyasi Parti Tercihlerine Göre Dağılım 

AK Parti 4,0 6,1 89,9 100,0 

MHP 9,9 9,9 80,2 100,0 

CHP 20,9 9,9 69,1 100,0 

İYİ Parti 26,2 13,8 60,0 100,0 

HDP 14,0 5,6 80,4 100,0 

Diğer 37,3 13,6 49,2 100,0 

Kararsız / Hiçbiri 4,0 29,6 66,4 100,0 

ORTALAMA 13,2 12,6 74,2 100,0 

DEVA Partisi’ne; oy vereceğini belirtenlerin oranı %13,2, oy vermeyeceğini 

belirtenlerin oranı %74,2’dir. Oy verip vermeme konusunda kararsız 

kalanların oranı ise %12,6’dır.  

‘DEVA Partisi’ne oy verme davranışınız nedir? (%) 

13,2

12,6

74,2

A. Oy veririm

B. Kararsız kalırım

C. Oy vermem
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ÜÇÜNCÜ BÖLÜM 

MİLLET İTTİFAKI VE 6’LI MASA GÖRÜŞMELERİ 
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 A B C TOPLAM 

Cinsiyete Göre Dağılım 

Kadın 50,2 33,0 16,7 100,0 

Erkek 56,3 32,5 11,2 100,0 

Yaş Grubuna Göre Dağılım 

18-34 yaş 53,1 32,5 14,4 100,0 

35-54 yaş 49,6 36,6 13,8 100,0 

55 + yaş 62,1 25,3 12,6 100,0 

Eğitim Düzeyine Göre Dağılım 

İlkokul ve altı 42,9 38,1 19,0 100,0 

Ortaokul-Lise 51,8 35,2 13,0 100,0 

Ünv. ve üzeri 62,7 25,7 11,6 100,0 

Konuşulan Anadile Göre Dağılım 

Türkçe 52,2 33,2 14,6 100,0 

Kürtçe 60,1 27,0 12,9 100,0 

Diğer diller 47,2 50,0 2,8 100,0 

Siyasi Parti Tercihlerine Göre Dağılım 

AK Parti 27,1 55,7 17,2 100,0 

MHP 39,7 46,6 13,7 100,0 

CHP 77,5 18,1 4,4 100,0 

İYİ Parti 81,4 13,6 5,1 100,0 

HDP 74,1 16,5 9,4 100,0 

Diğer (DEVA-SP-GP-DP) 63,0 29,6 7,4 100,0 

Diğer partiler 43,5 39,1 17,4 100,0 

Kararsız / Hiçbiri 37,9 31,7 30,4 100,0 

ORTALAMA 53,5 32,7 13,8 100,0 

Sizce CHP ve İYİ Parti’den oluşan Millet İttifakı önümüzdeki seçimde 

yeni partilerin katılımıyla genişlemesi gerektiğini belirtenlerin oranı 

%53,5, genişlememesini belirtenlerim oranı %32,7 iken fikir 

belirtmeyenlerin oranı ise %13,8’dir.  

Sizce CHP ve İYİ Parti’den oluşan Millet İttifakı önümüzdeki seçimde yeni partilerin katılımıyla genişlemeli midir? (%) 

53,5

32,7

13,8

A. Evet

B. Hayır

C. Fikrim yok
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 A B C TOPLAM 

Cinsiyete Göre Dağılım 

Kadın 39,1 31,8 29,1 100,0 

Erkek 45,0 38,5 16,5 100,0 

Yaş Grubuna Göre Dağılım 

18-34 yaş 39,4 31,7 28,9 100,0 

35-54 yaş 40,3 40,3 19,3 100,0 

55 + yaş 52,5 34,0 13,5 100,0 

Eğitim Düzeyine Göre Dağılım 

İlkokul ve altı 33,9 43,6 22,5 100,0 

Ortaokul-Lise 42,4 33,9 23,7 100,0 

Ünv. ve üzeri 49,0 31,4 19,6 100,0 

Konuşulan Anadile Göre Dağılım 

Türkçe 42,2 34,3 23,6 100,0 

Kürtçe 44,4 40,2 15,4 100,0 

Diğer diller 41,0 42,6 16,4 100,0 

Siyasi Parti Tercihlerine Göre Dağılım 

AK Parti 20,3 58,3 21,4 100,0 

MHP 12,3 75,3 12,3 100,0 

CHP 72,2 12,1 15,7 100,0 

İYİ Parti 81,5 10,0 8,5 100,0 

HDP 45,8 28,0 26,2 100,0 

Diğer (DEVA-SP-GP-DP) 55,9 20,6 23,5 100,0 

Diğer partiler 44,4 37,0 18,5 100,0 

Kararsız / Hiçbiri 23,2 36,2 40,6 100,0 

ORTALAMA 42,4 35,5 22,1 100,0 

6 muhalefet partisi liderinin gerçekleştirdiği toplantı olumlu 

karşılanmaktadır. Olumlu bulanların oranı %42,4, olumsuz bulanların 

oranı %35,5 iken fikir belirtmeyenlerin oranı ise %22,1’dir.  

6 muhalefet partisi liderinin gerçekleştirdiği toplantıyı nasıl karşıladınız? (%) 

42,4

35,5

22,1

A.Olumlu

B. Olumsuz

C. Fikrim yok
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 A B C TOPLAM 

Cinsiyete Göre Dağılım 

Kadın 43,7 47,5 8,8 100,0 

Erkek 49,8 44,1 6,1 100,0 

Yaş Grubuna Göre Dağılım 

18-34 yaş 45,7 46,5 7,7 100,0 

35-54 yaş 45,0 49,8 5,2 100,0 

55 + yaş 54,1 35,7 10,2 100,0 

Eğitim Düzeyine Göre Dağılım 

İlkokul ve altı 40,9 47,0 12,1 100,0 

Ortaokul-Lise 47,7 46,6 5,7 100,0 

Ünv. ve üzeri 50,9 43,2 5,9 100,0 

Konuşulan Anadile Göre Dağılım 

Türkçe 46,2 46,1 7,7 100,0 

Kürtçe 50,9 43,8 5,3 100,0 

Diğer diller 50,8 44,3 4,9 100,0 

Siyasi Parti Tercihlerine Göre Dağılım 

AK Parti 33,0 59,7 7,2 100,0 

MHP 24,7 74,1 1,2 100,0 

CHP 70,8 24,6 4,6 100,0 

İYİ Parti 75,6 22,1 2,3 100,0 

HDP 42,5 47,2 10,4 100,0 

Diğer (DEVA-SP-GP-DP) 63,6 36,4 0,0 100,0 

Diğer partiler 42,9 57,1 0,0 100,0 

Kararsız / Hiçbiri 30,4 53,6 16,1 100,0 

ORTALAMA 47,1 45,6 7,3 100,0 

Parlamenter sistem için bir araya gelen 6 muhalefet partisinin 

seçimlerde de ittifak halinde ortak hareket edebileceğini düşünenlerin 

oranı %47,1, düşünmeyenlerin oranı %45,6 iken fikir belirtmeyenlerin 

oranı ise %7,3’tür.  

Parlamenter sistem için bir araya gelen 6 muhalefet partisinin seçimlerde de  

ittifak halinde ortak hareket edebileceğini düşünüyor musunuz? (%) 

47,1

45,6

7,3

A.Evet

B. Hayır

C. Fikrim yok
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 A B C TOPLAM 

Cinsiyete Göre Dağılım 

Kadın 30,2 21,8 48,1 100,0 

Erkek 38,1 15,8 46,1 100,0 

Yaş Grubuna Göre Dağılım 

18-34 yaş 29,4 21,5 49,0 100,0 

35-54 yaş 32,7 18,1 49,2 100,0 

55 + yaş 48,8 13,1 38,1 100,0 

Eğitim Düzeyine Göre Dağılım 

İlkokul ve altı 26,8 25,2 48,0 100,0 

Ortaokul-Lise 34,7 18,8 46,5 100,0 

Ünv. ve üzeri 40,3 12,9 46,8 100,0 

Konuşulan Anadile Göre Dağılım 

Türkçe 33,6 19,1 47,4 100,0 

Kürtçe 40,2 14,2 45,6 100,0 

Diğer diller 35,0 21,7 43,3 100,0 

Siyasi Parti Tercihlerine Göre Dağılım 

AK Parti 2,6 13,9 83,5 100,0 

MHP 7,4 12,3 80,2 100,0 

CHP 74,4 14,2 11,4 100,0 

İYİ Parti 81,7 9,9 8,4 100,0 

HDP 42,5 12,3 45,3 100,0 

Diğer (DEVA-SP-GP-DP) 45,5 27,3 27,3 100,0 

Diğer partiler 25,0 14,3 60,7 100,0 

Kararsız / Hiçbiri 11,6 40,2 48,2 100,0 

ORTALAMA 34,6 18,5 46,9 100,0 

Millet ittifakının genişleyerek 6 partiden oluşması durumunda söz konusu 

ittifaka oy vereceğini belirtenlerin oranı %34,6, oy vermeyeceğini 

belirtenlerin oranı %46,9’dur. Oy verip vermeme konusunda kararsız 

kalanların oranı ise %18,5’tir.  

Millet ittifakının genişleyerek 6 partiden oluşması durumunda söz konusu ittifaka oy verme davranışınız nasıl olur? (%) 

34,6

18,5

46,9

A. Oy veririm

B. Kararsız

kalırım

C. Oy vermem
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 A B C TOPLAM 

Cinsiyete Göre Dağılım 

Kadın 38,0 26,6 35,4 100,0 

Erkek 38,2 22,8 38,9 100,0 

Yaş Grubuna Göre Dağılım 

18-34 yaş 34,0 27,9 38,1 100,0 

35-54 yaş 39,2 22,5 38,3 100,0 

55 + yaş 44,7 21,3 34,0 100,0 

Eğitim Düzeyine Göre Dağılım 

İlkokul ve altı 33,6 28,2 38,3 100,0 

Ortaokul-Lise 37,4 22,6 40,0 100,0 

Ünv. ve üzeri 42,8 24,2 33,0 100,0 

Konuşulan Anadile Göre Dağılım 

Türkçe 39,1 23,5 37,4 100,0 

Kürtçe 33,3 31,0 35,7 100,0 

Diğer diller 34,4 23,0 42,6 100,0 

Siyasi Parti Tercihlerine Göre Dağılım 

AK Parti 15,7 16,8 67,5 100,0 

MHP 17,1 17,1 65,9 100,0 

CHP 71,5 18,5 10,0 100,0 

İYİ Parti 61,5 26,9 11,5 100,0 

HDP 38,7 34,9 26,4 100,0 

Diğer (DEVA-SP-GP-DP) 52,9 29,4 17,6 100,0 

Diğer partiler 35,7 25,0 39,3 100,0 

Kararsız / Hiçbiri 22,2 39,6 38,2 100,0 

ORTALAMA 38,1 24,5 37,4 100,0 

Millet ittifakının genişleyerek 6 partiden oluşması durumunda; 

belirleyecekleri ortak Cumhurbaşkanı adayına oy vereceğini 

belirtenlerin oranı %38,1, oy vermeyeceğini belirtenlerin oranı %37,4’tür. 

Oy verip vermeme konusunda kararsız kalanların oranı ise %24,5’tir.  

Millet ittifakının genişleyerek 6 partiden oluşması durumunda;  

belirleyecekleri ortak Cumhurbaşkanı adayına oy verme davranışınız nasıl olur? (%) 

38,1

24,5

37,4

A. Oy veririm

B. Kararsız

kalırım

C. Oy vermem
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 A B C TOPLAM 

Cinsiyete Göre Dağılım 

Kadın 34,8 48,4 16,8 100,0 

Erkek 37,8 51,6 10,6 100,0 

Yaş Grubuna Göre Dağılım 

18-34 yaş 32,7 55,0 12,3 100,0 

35-54 yaş 34,2 51,9 14,0 100,0 

55 + yaş 48,8 36,5 14,8 100,0 

Eğitim Düzeyine Göre Dağılım 

İlkokul ve altı 34,4 46,5 19,1 100,0 

Ortaokul-Lise 37,9 50,2 11,9 100,0 

Ünv. ve üzeri 36,1 52,8 11,1 100,0 

Konuşulan Anadile Göre Dağılım 

Türkçe 36,6 50,3 13,1 100,0 

Kürtçe 34,9 49,7 15,4 100,0 

Diğer diller 40,0 48,3 11,7 100,0 

Siyasi Parti Tercihlerine Göre Dağılım 

AK Parti 23,8 58,6 17,7 100,0 

MHP 29,6 60,5 9,9 100,0 

CHP 53,7 36,3 10,0 100,0 

İYİ Parti 31,3 67,2 1,5 100,0 

HDP 44,9 43,9 11,2 100,0 

Diğer (DEVA-SP-GP-DP) 41,2 52,9 5,9 100,0 

Diğer partiler 50,0 39,3 10,7 100,0 

Kararsız / Hiçbiri 33,3 44,9 21,8 100,0 

ORTALAMA 36,5 50,1 13,4 100,0 

Kemal KILIÇDAROĞLU’nun potansiyel cumhurbaşkanı adayları olarak 

öne çıkarılan İstanbul ve Ankara Büyükşehir Belediye Başkanları’nın 

görevlerine devam edeceklerine yönelik açıklamasını olumlu 

bulanların oranı %36,5, olumsuz bulanların oranı %50,1 iken fikir 

belirtmeyenlerin oranı ise %13,4’tür.  

Kemal KILIÇDAROĞLU’nun potansiyel cumhurbaşkanı adayları olarak öne çıkarılan İstanbul ve Ankara Büyükşehir 

Belediye Başkanları’nın görevlerine devam edeceklerine yönelik açıklamasını nasıl karşıladınız? (%) 

36,5

50,1

13,4

A.Olumlu

B. Olumsuz

C. Fikrim yok
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DÖRDÜNCÜ BÖLÜM 

ŞUBAT AYI GÜNDEM KONULARI 
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Açık uçlu soruya verilen cevaplardan derlenmiştir. 
 

 % 

Ekonomi / hayat pahalılığı/ yoksulluk 66,1 

Adalet, hukuk sisteminin eksiklikleri 5,0 

Eğitim sistemi/ eğitimsizlik 4,5 

İşsizlik 4,2 

Hükümet’in kötü yönetimi 4,2 

PKK/ Terör 2,4 

Muhalefetin yetersizliği 1,8 

Tarım 1,2 

Hükümetin dış politika yönetimi 1,2 

Göçmenler ve mülteciler sorunu 1,2 

Diğer 3,6 

TOPLAM 100,0 
 

“Ekonomi” ve “İşsizlik” %70,3 ile Türkiye’nin en önemli sorunu olarak karşımıza çıkmaktadır. “Adalet, hukuk sisteminin eksiklikleri” (%5,0) 

ikinci sırada, eğitim sistemi/ eğitimsizlik (%4,5) üçüncü sırada görülmektedir. 

  

Sizce, Türkiye’nin en önemli sorunu nedir? (%) 
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 A B C TOPLAM 

Cinsiyete Göre Dağılım 

Kadın 43,2 46,0 10,8 100,0 

Erkek 45,9 50,1 4,0 100,0 

Yaş Grubuna Göre Dağılım 

18-34 yaş 43,6 47,7 8,7 100,0 

35-54 yaş 42,3 53,1 4,6 100,0 

55 + yaş 51,8 39,6 8,6 100,0 

Eğitim Düzeyine Göre Dağılım 

İlkokul ve altı 38,0 53,5 8,4 100,0 

Ortaokul-Lise 45,0 47,9 7,2 100,0 

Ünv. ve üzeri 49,4 44,7 5,9 100,0 

Konuşulan Anadile Göre Dağılım 

Türkçe 42,0 50,6 7,4 100,0 

Kürtçe 60,4 33,7 5,9 100,0 

Diğer diller 46,7 50,0 3,3 100,0 

Siyasi Parti Tercihlerine Göre Dağılım 

AK Parti 14,8 77,7 7,5 100,0 

MHP 22,0 73,2 4,9 100,0 

CHP 73,7 22,8 3,6 100,0 

İYİ Parti 64,9 33,6 1,5 100,0 

HDP 73,8 22,4 3,7 100,0 

Diğer 61,0 35,6 3,4 100,0 

Kararsız / Hiçbiri 33,0 49,6 17,4 100,0 

ORTALAMA 44,7 48,3 7,0 100,0 

Kemal KILIÇDAROĞLU’nun yüksek elektrik faturasını ödemeyeceği 

yönündeki açıklamasını olumlu karşılayanların oranı %44,7, olumsuz 

karşılayanların oranı %48,3 iken fikir belirtmeyenlerin oranı ise %7,0’dır.  

Kemal KILIÇDAROĞLU’nun yüksek elektrik faturasını ödemeyeceği yönündeki açıklamasını 

nasıl karşıladınız? (%) 

44,7

48,3

7,0

A. Olumlu

B. Olumsuz

C. Fikrim yok
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Birden fazla cevap alındığından toplam %100’ü geçmektedir. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 A B C D 

Cinsiyete Göre Dağılım 

Kadın 21,8 57,1 34,0 9,7 

Erkek 20,3 56,2 37,5 6,9 

Yaş Grubuna Göre Dağılım 

18-34 yaş 17,5 60,4 39,4 6,7 

35-54 yaş 22,7 54,2 35,7 8,1 

55 + yaş 25,0 53,4 29,3 11,2 

Eğitim Düzeyine Göre Dağılım 

İlkokul ve altı 17,1 48,2 28,4 17,5 

Ortaokul-Lise 18,3 57,3 36,8 7,0 

Ünv. ve üzeri 27,7 62,1 40,5 2,5 

Konuşulan Anadile Göre Dağılım 

Türkçe 21,8 55,1 37,2 9,2 

Kürtçe 12,8 66,7 27,9 3,8 

Diğer diller 30,4 53,1 38,3 3,1 

Siyasi Parti Tercihlerine Göre Dağılım 

AK Parti 23,2 20,7 57,0 12,9 

MHP 16,8 29,9 58,6 8,1 

CHP 21,2 85,2 19,0 2,9 

İYİ Parti 23,4 78,0 14,3 5,0 

HDP 5,8 88,7 12,3 1,8 

Diğer 28,6 68,9 38,4 4,2 

K.sız / Hiçb. 22,3 54,7 40,0 12,9 

ORTALAMA 21,0 56,6 35,9 8,1 

Elektrik, doğalgaz ve akaryakıt fiyatlarındaki ani yükselişin sebebi olarak dağıtım 

şirketlerinin kâr amacı gütmesi olarak görenlerin oranı %21,0, hükümetin yanlış 

ekonomi politikaları olarak görenlerin oranı %56,6 iken uluslararası enerji krizi olarak 

görenlerin oranı %35,9’dur. Fikir belirtmeyenlerin oranı ise %8,1’dir.  

Elektrik, doğalgaz ve akaryakıt fiyatlarındaki ani yükselişin sebebi sizce nedir? (%) 

21,0

56,6

35,9

8,1

A. Dağıtım şirketlerinin

yüksek kâr amacı

B. Hükümetin yanlış

ekonomi politikaları

C. Uluslararası

enerji krizi

D. Fikrim yok
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 A B C TOPLAM 

Cinsiyete Göre Dağılım 

Kadın 17,5 71,5 10,9 100,0 

Erkek 18,3 77,0 4,7 100,0 

Yaş Grubuna Göre Dağılım 

18-34 yaş 15,2 76,8 7,9 100,0 

35-54 yaş 20,4 73,1 6,5 100,0 

55 + yaş 18,4 73,1 8,6 100,0 

Eğitim Düzeyine Göre Dağılım 

İlkokul ve altı 24,4 63,2 12,4 100,0 

Ortaokul-Lise 18,2 75,0 6,8 100,0 

Ünv. ve üzeri 12,4 82,9 4,7 100,0 

Konuşulan Anadile Göre Dağılım 

Türkçe 18,8 73,2 8,0 100,0 

Kürtçe 9,5 85,8 4,7 100,0 

Diğer diller 26,7 68,3 5,0 100,0 

Siyasi Parti Tercihlerine Göre Dağılım 

AK Parti 43,1 44,8 12,1 100,0 

MHP 32,1 64,2 3,7 100,0 

CHP 4,3 92,9 2,8 100,0 

İYİ Parti 2,3 95,4 2,3 100,0 

HDP 3,8 88,7 7,5 100,0 

Diğer 10,0 90,0 0,0 100,0 

Kararsız / Hiçbiri 9,3 78,7 12,0 100,0 

ORTALAMA 17,9 74,7 7,4 100,0 

Türkiye İstatistik Kurumu’nun (TÜİK) açıkladığı enflasyon rakamlarının şeffaf 

doğru ve güvenilir olduğunu düşünenlerin oranı %17,9, güvenilir olmadığını 

düşünenlerin oranı %74,7 iken fikir belirtmeyenlerin oranı ise %7,4’tür.  

Türkiye İstatistik Kurumu’nun (TÜİK) açıkladığı enflasyon rakamlarının  

şeffaf doğru ve güvenilir olduğunu düşünüyor musunuz? (%) 

17,9

74,7

7,4

A. Evet

B. Hayır

C. Fikrim yok
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 A B C TOPLAM 

Cinsiyete Göre Dağılım 

Kadın 30,5 63,3 6,2 100,0 

Erkek 32,7 63,7 3,7 100,0 

Yaş Grubuna Göre Dağılım 

18-34 yaş 26,7 69,6 3,8 100,0 

35-54 yaş 36,9 59,2 4,0 100,0 

55 + yaş 32,0 59,4 8,6 100,0 

Eğitim Düzeyine Göre Dağılım 

İlkokul ve altı 39,9 51,3 8,7 100,0 

Ortaokul-Lise 33,6 62,4 4,0 100,0 

Ünv. ve üzeri 22,7 74,4 2,8 100,0 

Konuşulan Anadile Göre Dağılım 

Türkçe 33,0 61,6 5,4 100,0 

Kürtçe 20,7 76,3 3,0 100,0 

Diğer diller 41,0 57,4 1,6 100,0 

Siyasi Parti Tercihlerine Göre Dağılım 

AK Parti 68,8 24,6 6,6 100,0 

MHP 69,1 25,9 4,9 100,0 

CHP 6,4 91,1 2,5 100,0 

İYİ Parti 5,4 91,5 3,1 100,0 

HDP 13,1 86,0 0,9 100,0 

Diğer 13,3 83,3 3,3 100,0 

Kararsız / Hiçbiri 21,8 70,2 8,0 100,0 

ORTALAMA 31,7 63,5 4,8 100,0 

. Türkiye’de basın ve ifade özgürlüğü olduğunu düşünenlerin oranı %31,7, 

düşünmeyenlerin oranı %63,5 iken fikir belirtmeyenlerin oranı ise %4,8’dir.  

Türkiye’de basın ve ifade özgürlüğü olduğunu düşünüyor musunuz? (%) 

31,7

63,5

4,8

A. Evet

B. Hayır

C. Fikrim yok
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 A B C TOPLAM 

Cinsiyete Göre Dağılım 

Kadın 30,2 56,7 13,2 100,0 

Erkek 30,7 57,4 11,9 100,0 

Yaş Grubuna Göre Dağılım 

18-34 yaş 24,5 64,6 10,9 100,0 

35-54 yaş 35,1 54,3 10,6 100,0 

55 + yaş 34,0 46,7 19,3 100,0 

Eğitim Düzeyine Göre Dağılım 

İlkokul ve altı 41,3 37,9 20,8 100,0 

Ortaokul-Lise 35,1 51,3 13,6 100,0 

Ünv. ve üzeri 15,8 79,8 4,4 100,0 

Konuşulan Anadile Göre Dağılım 

Türkçe 32,0 55,8 12,2 100,0 

Kürtçe 20,7 64,5 14,8 100,0 

Diğer diller 31,7 58,3 10,0 100,0 

Siyasi Parti Tercihlerine Göre Dağılım 

AK Parti 47,5 36,8 15,7 100,0 

MHP 56,8 29,6 13,6 100,0 

CHP 17,1 75,1 7,8 100,0 

İYİ Parti 18,3 74,0 7,6 100,0 

HDP 21,5 61,7 16,8 100,0 

Diğer 23,7 69,5 6,8 100,0 

Kararsız / Hiçbiri 24,4 60,4 15,1 100,0 

ORTALAMA 30,5 57,0 12,5 100,0 

. Yükseköğretim Kurumları Sınavı'nda (YKS) baraj puanlarının düşürülmesini 

olumlu karşılayanların oranı %30,5, olumsuz karşılayanların oranı %57,0 iken 

fikir belirtmeyenlerin oranı ise %12,5’tir.  

Yükseköğretim Kurumları Sınavı'nda (YKS) baraj puanlarının düşürülmesini nasıl karşıladınız? (%) 

30,5

57,0

12,5

A. Olumlu

B. Olumsuz

C. Fikrim yok
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 A B C D TOPLAM 

Cinsiyete Göre Dağılım 

Kadın 18,3 19,2 9,9 52,7 100,0 

Erkek 19,2 32,4 15,2 33,2 100,0 

Yaş Grubuna Göre Dağılım 

18-34 yaş 20,2 25,3 12,1 42,5 100,0 

35-54 yaş 19,0 28,6 11,1 41,3 100,0 

55 + yaş 15,6 25,0 18,0 41,4 100,0 

Eğitim Düzeyine Göre Dağılım 

İlkokul ve altı 13,4 22,7 9,7 54,2 100,0 

Ortaokul-Lise 17,8 30,3 11,8 40,1 100,0 

Ünv. ve üzeri 24,5 24,0 16,8 34,6 100,0 

Konuşulan Anadile Göre Dağılım 

Türkçe 18,6 25,8 12,3 43,3 100,0 

Kürtçe 17,8 27,8 16,0 38,5 100,0 

Diğer diller 26,2 34,4 13,1 26,2 100,0 

Siyasi Parti Tercihlerine Göre Dağılım 

AK Parti 16,2 28,1 12,5 43,2 100,0 

MHP 14,6 42,7 14,6 28,0 100,0 

CHP 22,1 23,6 8,9 45,4 100,0 

İYİ Parti 27,7 22,3 14,6 35,4 100,0 

HDP 16,8 23,4 21,5 38,3 100,0 

Diğer 18,6 30,5 23,7 27,1 100,0 

Kararsız / Hiçbiri 15,6 24,1 10,3 50,0 100,0 

ORTALAMA 18,8 26,5 12,8 41,8 100,0 

Ukrayna konusunda ABD ve Rusya arasında yaşanan gerilimde 

ABD’nin haklı olduğunu düşünenlerin oranı %18,8, Rusya’nın haklı 

olduğunu düşünenlerin oranı %26,5, her iki tarafın da haksız olduğunu 

belirtenlerin oranı %12,8 iken fikir belirtmeyenlerin oranı ise %41,8’dir.  

Ukrayna konusunda ABD ve Rusya arasında yaşanan gerilimde sizce kim haklı? (%) 

18,8

26,5

12,8

41,8

A. ABD

B. Rusya

C. Hiçbiri haklı

değil

D. Fikrim yok
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BEŞİNCİ BÖLÜM 

DEMOGRAFİK ÖZELLİKLERİ VE ÖRNEKLEM 
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Sayı % 

Cinsiyete Göre Dağılım 

Kadın 1.242 50,5 

Erkek 1.218 49,5 

Yaş Grubuna Göre Dağılım 

18-34 yaş 588 23,9 

35-54 yaş 1.198 48,7 

55 + yaş 674 27,4 

Eğitim Düzeyine Göre Dağılım 

İlkokul ve altı 820 33,3 

Ortaokul-Lise 992 40,3 

Üniversite ve üzeri 648 26,3 

Meslek Durumuna Göre Dağılım 

Ev hanımı, işsiz, öğrenci, emekli vb. 1.100 44,7 

Esnaf, sanatkâr, işçi, memur 1.126 45,8 

Mesleki prestiji yüksek olanlar 234 9,5 

TOPLAM 2.460 100,0 

 

  

Örneklemin Demografik Özellikleri (%) 
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İL Sayı % İL Sayı % 

İstanbul 558 22,7 Kayseri 18 0,7 

Tekirdağ 76 3,1 Kırıkkale 6 0,2 

Balıkesir 76 3,1 Samsun 30 1,2 

İzmir 256 10,4 Zonguldak 44 1,8 

Manisa 70 2,8 Kastamonu 28 1,1 

Aydın 84 3,4 Trabzon 112 4,6 

Bursa 172 7,0 Erzurum 16 0,7 

Kocaeli 162 6,6 Ağrı 30 1,2 

Ankara 198 8,0 Malatya 10 0,4 

Konya 88 3,6 Van 26 1,1 

Antalya 138 5,6 Gaziantep 84 3,4 

Adana 52 2,1 Diyarbakır 36 1,5 

Hatay 48 2,0 Mardin 42 1,7 

TOPLAM 2.460 100,0 

 

 

Araştırmada Yer Alan İller (%) 


